

તંત્રી સ્થાનેથી... ભારત જોડો' બાદ 'હાથથી હાથ જોડો' અભિયાન

કોંગ્રેસ સંચાલન પરિષદની બેઠકમાં નિર્ણય થયો કે ભારત જોડો યાત્રા ખતમ થયા બાદ પાર્ટી હાથથી હાથ જોડો અભિયાન શરૂ કરશે, તેનાથી એ જ ખબર પડે છે કે કોંગ્રેસ નેતૃત્વ આગામી લોકસભા ચૂંટણીઓની તૈયારીમાં લાગી ગયું છે. તેમાં કશો વાંધો પણ નહીં. રાજકીય પક્ષોએ આ પ્રકારની કોશિશો કરતા જ રહેવું જોઈએ. હાથથી હાથ જોડો અભિયાનનો ઉદ્દેશ્ય બૂથ, બ્લોક, પંચાયત સ્તર પર લોકો સાથે સંપર્ક સાધવાનો છે. આ પ્રકારનાં અભિયાન જનતાને કોંગ્રેસ સાથે જોડવાનું કામ કરી શકે છે, પરંતુ ત્યારે જ જ્યારે તેની પાસે એવો કોઈ એજન્ડા હોય, જે લોકોને તેના તરફ આકર્ષિત કરી શકે.

સમસ્યા એ છે કે કોંગ્રેસ આમ જનતા સમક્ષ કોઈ વૈકલ્પિક એજન્ડા રજૂ નથી કરી શકતી. તે આ કામ ભારત જોડો યાત્રા દરમ્યાન પણ ન કરી શકી. આ યાત્રા દરમ્યાન રાહુલ ગાંધી એ જ જૂની વાતો દોહરાવતા રહ્યા, જે તેઓ એક લાંબા સમયથી કરતા આવી રહ્યા છે ભલે ભારત જોડો યાત્રાનો ઉદ્દેશ્ય દેશને જોડવાનો ગણાવાતો હોય, પરંતુ તે કોઈથી છૂપું નથી કે એવી યાત્રાઓનો મૂળ મકસદ રાજકીય જમીન મજબૂત કરવાનો હોય છે. કોઈ પક્ષની રાજકીય જમીન મજબૂત થઈ રહી છે કે નહીં, તેની ખબર ચૂંટણીઓથી થાય છે. જો હિમાચલ પ્રદેશ અને ગુજરાતનાં ચૂંટણી પરિણામો કોંગ્રેસને અનુકૂળ ન રહ્યાં તો તેની અસર ભારત જોડો યાત્રા અને સાથે જ રાહુલ ગાંધી પર પણ પડશે. ભારત જોડો યાત્રા હાલમાં મધ્ય પ્રદેશમાં છે. ત્યારબાદ તે રાજસ્થાનમાં પ્રવેશ કરશે. ત્યાં મુખ્યમંત્રી નાશોક ગેહલોત અને પૂર્વ ઉપમુખ્યમંત્રી સંચિન પાયલટ વચ્ચેની તણાઈ આજીવી થવાને બદલે વધતી જ જાય છે. ભારત જોડો યાત્રા દરમ્યાન આ તનાતની ચરમ પર આવી જાય તો આશ્ચર્ય નહીં. તેની પણ અવગણના ન કરી શકાય કે આ યાત્રા દરમ્યાન કેરળ કોંગ્રેસમાં પરસ્પર ખેંચતાણ જોવા મળી અને તેના પહેલાં જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પાર્ટી બેઠકાડિયાં થઈ ગઈ.

આ ઉપરાંત તેલંગાણા પેટા ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસે પોતાની વિધાનસભા સીટ ગુમાવી દીધી. કોંગ્રેસે તેનાં કારણોની તપાસ કરવી જોઈએ કે આવું કેમ થયું? જોકે આવા સવાલોના જવાબ નથી મળતા, તેથી વારંવાર એમ કહેવાય છે કે કોંગ્રેસે ભારત કરતાં પહેલાં પોતાની પાર્ટીને જોડવાની જરૂર છે. કોંગ્રેસમાં પરસ્પર જૂથબાજી ખતમ થવાનું નામ નથી લેતી. એવી આશા રાખવામાં આવતી હતી કે મલ્લિકાર્જુન ખડગે અધ્યક્ષ બન્યા બાદ પાર્ટીમાં જૂથબાજી પર લગામ લાગશે, પરંતુ તે આશા ઠગારી નીવડી છે. તેનું ઉદાહરણ રાજસ્થાન કોંગ્રેસ છે. ભલે મલ્લિકાર્જુન ખડગે કહેતા હોય કે જવાબદારી પર ખરા નહીં ઉતરનારા નેતાઓ વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે, પરંતુ કોઈ નથી જાણતું કે રાજસ્થાન કોંગ્રેસના એ ધારાસભ્યોની વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કેમ ન થઈ, જેઓ અનુશાસનમાં ન રહ્યા.

સંદેશ યુએનમાં ગુંજ્યો 'વિશ્વ એક પરિવાર છે'નો સંદેશો સ્વામિનારાયણ સંસ્થાના વડા મહારાજની જન્મશતાબ્દીની ઉજવણી કરવામાં આવી

નવીદિલ્હી, તા. ૮ સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં ભારતના કાયમી મિશન અને બોયાસણવાસી અક્ષર પુરુષોત્તમ સ્વામિનારાયણ સંસ્થાએ તેના વડા સ્વામીજી મહારાજની જન્મશતાબ્દીની ઉજવણી કરી. આ પ્રસંગે યુએનના અધિકારીઓ અને રાજદ્વારીઓએ સ્વામીજી મહારાજના સંદેશ 'વિશ્વ એક પરિવાર છે'ના મહત્વ પર પ્રકાશ પાડ્યો હતો. અક્ષર પુરુષોત્તમ સંસ્થાના વડા સ્વામી મહારાજના જીવન અને સંદેશ પર એક વિશેષ કાર્યક્રમનું સંયુક્ત રાષ્ટ્રમાં આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. યુએનના અધિકારીઓ અને રાજદ્વારીઓએ કહ્યું કે પ્રમુખસ્વામીજી મહારાજ વિશ્વના મહાન આધ્યાત્મિક નેતાઓમાંના એક છે. તેમનું જીવન સેવા અને કરુણાના મૂલ્યો પર આધારિત છે. વક્તાઓએ સમાવેશી સમાજો વિકસાવવાના હેતુથી વૈશ્વિક પ્રોજેક્ટ્સ અને સામાજિક-આર્થિક પહેલોને પ્રેરણા આપી હતી. યુએનમાં ભારતીય રાજદૂત રૂચિરા કંબોજે જણાવ્યું હતું કે સ્વામીજીનું જીવન સાચા અર્થમાં માનવતા માટે સંદેશ છે. તે એકતાનો સંદેશ છે, ભલાઈની ઉજવણી કરવાનો સંદેશ છે, શાંતિ, સૌહાર્દ અને ભાઈચારાનો સંદેશ છે. તેઓ ભારતના મહાન આધ્યાત્મિક શિક્ષકોમાંના એક તરીકે આદરણીય છે. કંબોજે કહ્યું કે સ્વામીજીએ વિશ્વને 'દુનિયા એક પરિવાર છે'નો સિદ્ધાંત જીવ્યો અને શીખવ્યો. પ્રમુખસ્વામી મહારાજ ભગવાન સ્વામિનારાયણના પાંચમા આધ્યાત્મિક અનુગામી હતા. તેઓ ૧૮૫૦માં બીએપીએસના પ્રમુખ બન્યા હતા. તેમનું ૨૦૧૬માં ૮૪ વર્ષની વયે અવસાન થયું હતું. ભારતીય રાજદૂત કંબોજે જણાવ્યું હતું કે 'એક પરિવાર તરીકે વિશ્વ'ની આ કાયમી ફિલસૂફી બહારની દુનિયા સાથે ભારતની સતત ક્રિયાપ્રતિક્રિયા અને વિચારોના આદાનપ્રદાન માટે માર્ગદર્શન આપે છે. ભારત 'જો ૨૦'નું અધ્યક્ષ બન્યું છે અને તેની કેન્દ્રીય થીમ 'વસુધૈવ કુટુંબકમ' અથવા 'એક પૃથ્વી, એક પરિવાર, એક ભવિષ્ય' છે. તેમણે કહ્યું કે ભારત એવો દેશ છે જ્યાં વિવિધતામાં એકતા છે. આ કાર્યક્રમમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્રના અન્ડર-સેક્રેટરી-જનરલ મિગુએલ મોરાલિનોસનો સંદેશ વાંચવામાં આવ્યો હતો. તેમાં તેમણે કહ્યું હતું કે પ્રમુખસ્વામી મહારાજે પૃથ્વીની તમામ જરૂરિયાતો અને મુશ્કેલીઓને સમજવા માટે પોતાનું જીવન સમર્પિત કર્યું હતું.

છોકરી એક ગમતીલી છોકરી, માનો ધનુષ્યની પછાઇ. રૂપાળી એટલી કે માનો, રૂપની બંધાયેલી કણક. ગીરની ગોરીનાં ગળેથી ગવાયેલ ગીતની હલક પારિજાતના પુષ્પો જેવી, એમના સૌંદર્યની ઝલક!! મોનાલીસા જેવી મૂરત છે, કોઈકે કહ્યું જરા મલક!! મલમલ કે મખમલ જેવી, કેવી સતત પલકે છે પલક. દીવો લઈને શોધવા જાવ, એના જેવી ન મળે મલકે? ભરત વૈષ્ણવ ૮.૧૨.૨૦૨૧. #કવિતા

એકઝીટ પોલનો ફૂગો ફૂલેલો રહેશે કે ફૂટી જશે??

જુગાર એટલે ત્રીન પતી નહીં. જુગાર એટલે રમી નહીં. જુગાર એટલે પતાની ગેમ નહીં. કોમોડિટીમાં વાયદાનો વેપાર પણ સૂક્ષ્મ રીતે જુગાર છે. વરલીના આંકડા, શેર બજારની ચડઉતર પણ જુગાર છે. લોટરી પણ જુગાર છે એ જગજાહેર છે. પાંડવો પોતાને હાર્યા પછી દ્રૌપદીને પટમાં મુકી હતી. જેમાં દ્રૌપદીને હારી ગયા હતા. હાર્યા જુગારી બમણું રમે એવી કહેવત છે. દારુડિયો દારુને શું પીશે? દારુ જ દારુડિયાને પી જાય છે!! આવું જ જુગારની બાબતમાં છે. જુગારમાં ખેલીને ત્યાં બરકત આવી હોય તેવું બનતું નથી!! અલબત્ત, જુગાર રમાડનાર બે નહીં પણ બત્રીસ પાંદડે થાય છે!!

દુત વિશે લેખ લખવાનો (સત્ય શું કામ છુપાવો છો?? લેખ દસડવાનો એમ સાફ શબ્દોમાં કહોને લેખક મહાશય!!) લેશમાત્ર ઈરાદો નથી. આ તો એક વાત થાય છે!! કેટલાક લોકો ઈન્ટેક્યુલ જમાતમાં કન્સિડર થવા માટે કાબરચિતરા વાળ, બકરા જેવી દાંદીને ફેંચ કટ કરાવી, કોઈ પણ લાયકાત આત્મસાત કર્યા સિવાય લઘવરવહર દેખાવને પોતાનો

વિશેષાધિકાર માનતી જમાત સેફેલોજીસ્ટ બની જાય છે. એકઝીટ પોલ એ સેફેલોજીસ્ટની એકઝીટ ડોર બની જવું જોઈએ. કોઈ જાતની જવાબદારી વિના એકઝીટ પોલના નામે કરોડો રૂપિયા અંકે કરી લેતા લોકોને ઊંધા માથે લટકાવી દેવા જોઈએ કે યુકેન ખેડેડી દેવા જોઈએ. જે કે પાકિસ્તાન-અફઘાનિસ્તાન પણ રાઈટ ચોઈસ હે બેબી! એકઝીટ પોલ કરનારા મોટા ભાગના ચેનલો, મિડિયા હાઉસ, કોર્પોરેટ ધરાના સાથે સ્નાન સૂતકનો સંબંધ રાખનાર હોય છે. જેની પોલિટિકલ લાઈક-ડિસલાઈક જોક્સ પળ સાથે હોય છે. તેનું એક્વિવેલેન્સ અને લોયલ્ટી સત્તાધારી પક્ષ સાથે હોય છે. જ્યાં એકથી વધુ ચરણમાં મતદાન હોય, છેલ્લા ચરણનું મતદાન પૂરું થયાના અર્ધા કલાકમાં મતદાનની પેટર્નનો અભ્યાસ કર્યા સિવાય શાસક પક્ષની ફેરવમાં એકઝીટ પોલ કબૂતરોના ધૂંધુધૂંની જેમ જાહેર કરે. ક્યાં ગઈ તટસ્થતા અને ક્યાં ગઈ સટિકતા એ ચેનલ જાણે અને ચેનલનો બોસ જાણે!!

દેશની વસ્તી ૧૩૦ કરોડ છે. ગુજરાતની વસ્તી ૬ કરોડ છે. તેની સામે પાંચ હજાર કે દસ હજાર લોકોનો સેમ્પલ સર્વે કરે. એ જે વિસ્તારોમાં સર્વે કરે તે શાસક પક્ષનો

ગઢ હોઈ શકે!! સેમ્પલ સર્વેની સવાલો પક્ષ નેતા પૂજાને અનુરૂપ હોય છે!! સેમ્પલ સર્વેને ગાગરમાં સાગર કે નટશેલ કેવી રીતે કહી શકાય?? વાસ્તવિક પરિસ્થિતિનું આકલન-વિશ્લેષણ-પૃથક્કરણ કર્યા સિવાય હાઉપોથિટકલ રીતે શાસક પક્ષને ૨/૩ કે ૪/૪ બહુમતી આપે. કહેને મેં ક્યાં હજી હે??

મતદાન કરીને બહાર આવતા મતદારો સાથે વાત કરીને એકઝીટ પોલ લેવામાં આવે છે. મતદાર મત આપીને બહાર નીકળે ત્યારે તેમની સાથે સર્વેક્ષણ કરનારી સંસ્થાના લોકો પ્રશ્નોત્તરી કરે છે. પ્રશ્નોત્તરીના આધારે એવું તારણ કાઢવામાં આવે છે કે મતદારે કોને મત આપ્યો હશે. જુદીજુદી બેઠકો પરથી મતદાન વિષેની માહિતી એકત્રિત કરવામાં આવે છે. માહિતીનું પૃથક્કરણ કર્યા બાદ અંદાજ કાઢવામાં આવે છે. જે-તે બેઠકો પર ઊભેલા ઉમેદવારોને કેટલા મતો મળશે, તેનું અનુમાન કરવામાં આવે છે.

આવાં અનુમાનોથી કયા પક્ષની મતદાનની ટકાવારી વધી-ઘટી છે તેનો અંદાજ કાઢવામાં આવે છે. આ બધી બાબતોના આકલનને એકઝીટ પોલ કહેવામાં આવે છે. જે ખરેખર પરીણામો જાહેર ન થાય ત્યાં સુધી રાજકીય પક્ષોને ગલગલિયા કે વસવલિયા કરાવે છે. પરિણામો જાહેર થતાં જ એકઝીટ બોલનો ફૂગો તૂટી જાય છે!! એકઝીટ પોલની વિશ્વમાં પ્રથમ શરુઆત ૧૫ ફેબ્રુઆરી ૧૯૬૭ના રોજ નેધરલેન્ડના સમાજશાસ્ત્રી અને પૂર્વ રાજનેતા માર્સલ વોન ડેમે લોકોને પોતાની પસંદગી પુછી જે એકઝીટ પોલ કર્યો જેમાં તેમના તારણ મુજબનું જ પરીણામ આવ્યું હતું. જેમાં કેથોલિક પિપલ્સ પાર્ટી ૧૫૦માંથી ૪૨ બેઠકો મેળવીને સૌથી મોટી પાર્ટી બની હતી. ચાર રાજકિય પાર્ટીઓએ ભેગા થઈને એકઝીટ પોલ સરકાર બનાવી હતી. કોઈ એક પક્ષને સંપૂર્ણ બહુમતી નહી મળે એવી આગાહી એ સમયના એકઝીટ પોલમાં કરવામાં આવી હતી જે સાચી પડી એકઝીટ પોલને મતદાનોત્તર સર્વે પણ કહેવામાં આવે છે. જેમાં મતદાન કરીને બહાર નિકળેલા મતદારોને પુછવામાં આવે છે. કેટલીક સર્વેક્ષણ કંપનીઓ સમાચારપત્રો કે ટીવી ચેનલો માટે આ પ્રકારનો સર્વે કરાવે છે. આ એકઝીટ પોલ એટલા ઝડપી હોય છે કે તેનું અડધા કલાકમાં પરીણામ આવી જતું હોય છે. ઓપિનિયન પોલ પણ

લોકોનો મત અને મિજાજ જાણવા માટે મહત્વના છે. ઓપિનિયન પોલની શરુઆત કરવાનો શ્રેય જયોર્જ ગેલપ અને કલોડ રોબિન્સનને જાય છે. આ બંનેએ ૧૯૩૭-૩૮માં અમેરિકામાં સેમ્પલ દ્વારા લોકોનો અભિપ્રાય લીધો હતો. ત્યાર પછી બ્રિટન અને ફ્રાંસે પણ આ રીત અપનાવીને સટિક પરીણામો મેળવ્યા હતા. ભારતમાં એરિક ડી કોસ્ટાએ પ્રથમ વાર લોકોનો મત અને પસંદગીનો પક્ષ જાણીને તેના આધારે સર્વે તૈયાર કર્યો હતો. ૧૯૬૯ના ગાળામાં ભારતમાં લોકપ્રિય થયેલા એકઝીટ પોલ રાજકારણીઓની આંખમાં ખૂંચવા લાગ્યા હતા. આથી તમામ રાજકિય પક્ષોએ ભેગા થઈને એકઝીટ પોલ પર પ્રતિબંધ મુકવાની માંગ કરી હતી. ૧૯૬૯માં ચૂંટણી પંચે આદેશ બહાર પાડીને એકઝીટ પોલ અને ઓપિનિયન પોલ પર પ્રતિબંધ મુક્યો હતો. ૨૦૦૯માં યુપીએ સરકારે જન પ્રતિનિધિ કાનુન ૧૯૫૧માં સંશોધન કર્યું હતું. આ સંશોધિત કાનુન અનુસાર જ્યાં સુધી ચૂંટણી પ્રક્રિયા દરમિયાન છેલ્લો મત ના પડે ત્યાં સુધી એકઝીટના પરીણામોને કોઈ પણ રીતે દર્શાવી કે પ્રકાશિત કરી શકાતા નથી.

છેલ્લી ત્રણ વિધાનસભા ચૂંટણીના એકઝીટ પોલનો અનુભવ દર્શાવે છે કે વાસ્તવિક આંકડા અલગ હોઈ શકે છે છતાં લોકોને એકઝીટ પોલના તારણોમાં રસ પડે છે તે એક હકીકત છે. ભૂતકાળમાં મોટા ભાગના એકઝીટ પોલ ખોટા પડવા માટે બદનામ છે. છતાં મતગણતરી થાય અને વાસ્તવિક આંકડા આવે તે અગાઉ લોકોને એકઝીટ પોલના તારણો જાણવાની પણ ઈતજારી રહે છે. ૧૯૯૮, ૨૦૦૪ અને ૨૦૦૯ની લોકસભાની ચૂંટણી સમયે તમામ લોકોએ એકઝીટ પોલમાં એનડીએને બહુમતી મળશે તેમ જણાવ્યું હતું. પરંતુ, સર્વેનું ટુટુંકે ગધાડું દેશરાના દિવસે દોડી શક્યું હતું અને ધૂળ યાટતું થઈ ગયેલું. ૨૦૧૪ની લોકસભાની ચૂંટણી સમયે એકઝીટ પોલ અને પરિણામો વચ્ચે ૧૯-૨૦ નો જ તફાવત રહેલો. બાકી ઓગણીસ-એકચાશીનો મામૂલી, શુલ્લક અને નગણ્ય તફાવત રહે છે!! એ મસીડીની ચૂંટણીમાં એકઝીટ પોલ ગાજ્યાં મેઘ વરસ્યા નહીં તેમ ભોંય પર પટકાપો આવતી કાલે એકઝીટ પોલનો ફૂગો ફૂલેલો રહેશે કે ફૂટી જશે?? ભરત વૈષ્ણવ ૭.૧૨.૨૦૨૩.

કરુણા ફાઉન્ડેશનની ૧૮ વર્ષની જીવદયા યાત્રા ૨૦૨૩નાં વર્ષને “જીવદયા વર્ષ” તરીકે ઉજવાશે

સમગ્ર ભારતમાં નિ:શુલ્ક પશુ સારવાર ક્ષેત્રે ટોચનું સ્થાન ધરાવતી અને જીવદયા ક્ષેત્રે ભારત સરકાર દ્વારા સર્વશ્રેષ્ઠ સંસ્થાનો એવોર્ડ મેળવનાર સંસ્થા કરુણા ફાઉન્ડેશન ટ્રસ્ટ—એનીમલ હેલ્થવાઈઠન ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ, બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ તેમજ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલ દ્વારા અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા જીવોની વિનામૂલ્યે સ્થળ ઉપર જ સારવાર કરોનાકાળ દરમિયાન ૩ મહિનામાં દોઢ કરોડ રૂપિયાના માતબર ખર્ચે જીવદયા પ્રવૃત્તિઓ કરાઈ જામનગર, ભાવનગર, સુરેન્દ્રનગર, વેરાવળ, જુનાગઢ, ચોટીલા, મહુવા, દારકા, થાન, મોરબી, દિવ, બોટાદ સહિતના ૫૦ સેન્ટરોમાં એનીમલ હેલ્થવાઈઠન ચાલુ કરાવવામાં રાજકોટની ટીમ નીમીત બની. વાર્ષિક ચાર કરોડના માતબર ખર્ચે સેવારત નિ:શુલ્ક એનીમલ હેલ્થવાઈઠન, નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલ, શેલ્ટર (પાંજરાપોળ) તથા અન્નક્ષેત્ર સેવારત વિશ્વનું સૌપ્રથમ એવું, પશુ—પક્ષીઓ માટેનું રોજીંદુ ‘હરતુ ફરતુ અન્નક્ષેત્ર’ પણ સેવારત સંસ્થા દ્વારા રાષ્ટ્રીય—આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ જીવદયા, ગૌસેવા, અભયદાન, શાકાહાર, જીવરક્ષા પ્રવૃત્તિઓનો સતત પ્રચાર—પ્રસાર

રાજકોટમાં છેલ્લા ૧૮ વર્ષથી એનીમલ હેલ્થવાઈઠન કાર્યરત છે. રસ્તે રજળતા, નીરાધાર, બિમાર પશુઓ, રેલવે ટ્રેકમાં ધવાયેલી ગાયો, રોડ અકસ્માતમાં ધવાયેલા નાનામોટા પશુ-પંખીઓને વિનામૂલ્યે ઓપરેશન સહિતની સારવાર આપવામાં આવી છે. છેલ્લા ૧૮ વર્ષથી કરુણા ફાઉન્ડેશન દ્વારા મુંગા, બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની વિનામૂલ્યે સારવાર કરતું ‘મોબાઈલ પશુ ચિકિત્સા લાયક’, ‘એનિમલ હેલ્થવાઈઠન અને વેટરનરી ઓપરેશન’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા/ પાંજરાપોળ/ સંસ્થાની જ નિ:શુલ્ક વેટરનરી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવા માટેની વ્યવસ્થા કરવામાં આવે છે. કુતરીઓનાં ૫૮૦ જેટલા ઓપરેશન, ૬૧૦ થી વધારે ગૌ માતાના હોર્ન કેન્સરના (શીંગડાનું કેન્સર) ઓપરેશન કરવામાં આવ્યા છે. આસ-પાસના ગ્રામ્ય વિસ્તારો તેમજ ગૌશાળામાં ૨૬૦ જેટલા પશુ રોગ નિદાન—સારવાર કેમ્પ કરવામાં આવ્યા છે. ઉપરાંત, ભારતનો સર્વ પ્રથમ એવો “પશુ-પક્ષીઓના અંધત્વ નિવારણ” માટેનો કેમ્પનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું, સતત કરવામાં આવે છે. ગૌશાળાઓમાં વૃક્ષારોપણ અભિયાન, અવેડા હોસ્પિટલ’ સ્વરૂપે સેવારત કરાયું છે. અત્યાર સુધીમાં ૮,૦૦,૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની સ્થળ ઉપર ૨૫, વિનામૂલ્યે, નિષ્ણાંત ડોક્ટરોની ટીમ દ્વારા, ૧૦ (દસ) એમ્બ્યુલન્સ તેમજ બે બાઈક એમ્બ્યુલન્સ થકી ઓપરેશન સહિતની સારવાર થઈ છે, થતી રહે છે. દર માસે લગભગ ૮૦૦૦ જેટલા બિનવારસી પશુ-પક્ષીઓની નિષ્ણાંત પશુચિકિત્સકોની ટીમ દ્વારા, સ્થળ પર જ, વિના મૂલ્યે તેઓ સાજા થાય ત્યાં સુધીની સઘન—સારવાર કરવામાં આવે છે. બીમાર અને અશક્ત, અકસ્માતથી ધવાયેલ પશુ-પક્ષીઓને ગૌશાળા

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર.



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS No :112

પ્રકાર : કાવ્ય
 શિર્ષક : તમ સથવારો
 વિષય :પરિચય
 પરિચયમાં આવ્યાં તમે જ્યારથી, હું મને ભૂલી બેઠી છું બસ ત્યારથી. નથી જાણતી હું તો અર્થ પ્રણયનો, પણ ભીડમાં તમને જ સ્મરું ક્યારથી. તરસ છે તમારી નજરનાં અમીની, એક ઈશારાની રાહ જોવું છું સવારથી. છે ચંદ્ર ચિના આ નિશા પણ અમાસી, હવે વંચિત ન રાખો તમ સથવારથી. અંગત બહુ ઓછા હોય છે સરનામાં, રાહ એમની ન ભૂલીએ અહંકારથી. સમયનાં બધાં ધાવ દિલથી સઘાં છે, તમ દીધેલ ધા ન રૂઝાસે સારવારથી. ચેહરા પરિચિત તો કેટલાંય મળશે, વસાવે કોણ દિલમાં અહોભાવથી? 'કાજલ'
 નામ : કાજલ શાહ
 સ્થળ :મુંબઈ.

અલ્યા મહેતા
 વિષય -પરિચય
 દ્રષ્ટિ ૧૨૭
 પરિચય નું સરનામું દીલ થી વંચાય છે
 હોઈ અજાણ્યા વરસો વરસ
 તોય છતા પળવાર માં જ લખાઈ છે.
 નથી જરૂર પૈસા ની, નથી જરૂર પૈસાદાર ની

આ તો છે મામલો આપો નિતીમતા નો જે હીદય ની કેળી એ જ કડારાય છે. પહેલું પગથિયું છે બોલી તમારી બીજું છે બોલ નું વજન ત્રીજું છે ખવડાવી જાણવું ચોથું છે ન જોવું મૂલ નથી જરૂર ગાદી ની ,નથી ગાદીપતિ ની આ તો છે વાત ભાઈ બાદશાહી ની જે એકે હજાર થી ઓળખાઈ છે પરિચય નું સરનામું દીલ થી વંચાય છે હોઈ અજાણ્યા વરસો વરસ તોય છતા પળવાર માં જ લખાઈ છે.

NOG SS NO :- 0129
 વિષય :- પરિચય
 શીર્ષક:- મારો પરિચય
 ' પરિચય ' એટલે કોઈ અજાણ વ્યક્તિ સાથે વાતચીત માટે બંધાતા સેતુનું પહેલું પગથિયું.અપરિચિત વ્યક્તિ સાથે પરિચિત થવા માટે ' સ્વ ' ની પ્રસ્તુતિ એટલે પરિચય. પરિચયને સામન્ય અર્થમાં લઈએ તો કોઈ અજાણી વ્યક્તિને, કોઈ જાણીતા વ્યક્તિ દ્વારા કે ખુદ પોતાના દ્વારા જ પોતાના અંગે ની પ્રાથમિક માહિતી આપવી તે . પરિચયનું પ્રથમ પગથિયું છે વ્યક્તિનું નામ.ઘણીવાર સગા સંબંધી ,મિત્ર - વર્તુળ કે સહ કર્મચારીઓ સાથે પોતાના નામ અને હાથ લેલો થી પરિચયની શરૂઆત થાય છે. આમ પહેલાં પરિચય આપવામાં કે લેવામાં આવે છે.અને પછી ધીરે ધીરે કેળવવામાં આવે છે. અને આ કેળવાયેલો પરિચય આગળ જતા ક્યારેક ગાઢ સંબંધનું સ્વરૂપ પણ ધારણ કરે છે. તો અમુક પરિચય નામની ઓળખ સુધી જ સીમિત રહી જાય છે.સામાન્ય લાગતો પરિચય નોકરી કે ઈન્ટરવ્યૂ સમયે એક વિશિષ્ટ ભૂમિકા ભજવે છે.આ સમયે વ્યક્તિ પરિચય એટલે ફક્ત પોતાનું નામ જ નહિ , પણ પોતાનું આગવું વ્યક્તિત્વ , કૌશલ્ય પણ પ્રસ્તુત કરે છે. તેથી પરિચય એટલે ફક્ત ' નામ ' ની ઓળખ જ એમ કહેવું સંકુચિત ગણાશે. આમ નામની ઓળખ સાથે શરૂ થયેલ પરિચય વ્યક્તિના કાર્ય થી પરિપક્વ થાય છે.વ્યક્તિ પોતાના કાર્ય, વર્તણૂક ,હોદ્દા અને પ્રભાવશાળી વ્યક્તિત્વ દ્વારા પોતાનો આગવો પરિચય ઊભો કરે છે. અને એટલે જ ક્યારેક એવું બને છે કે આપણે આવા પ્રતિભાશાળી વ્યક્તિને રૂબરૂ મળેલ કે જોયેલ ન હોય તો પણ તેમનાં કાર્ય દ્વારા તેમની સાથેનો ગાઢ પરિચય કેળવાયેલો હોય છે. કેટલીકવાર વ્યક્તિ તેમના પિતા કે પૈસાથી સમાજનાં પરિચયમાં હોય છે. તે પોતાના પરિચય માં પણ એમ જણાવે છે કે ,'તમને ખબર છે હું કોનો દિકરી કે દીકરો છું ?? આમ ,આવી વ્યક્તિનો ખુદનો કોઈ પરિચય જ નથી હોતો. જ્યારે અમુકવાર માતા - પિતા પોતાનાં સંતાનો દ્વારા પોતે ઓળખાય તેમાં આનંદ અનુભવતાં હોય છે. મારા મતે તો દરેક વ્યક્તિએ પોતાનો આગવો પરિચય ઊભો કરવો જ જોઈએ.હિન્દી માં કહીએ તો, ' જેસી ભી હો અપની ખુદ કી પહેચાન હોની ચાહિઅં'.

આમ, મેં મારો પરિચય પણ મારી કલમ દ્વારા આપવાનો ટૂંકો પ્રયાસ કર્યો છે. જેમ ગાંધીજી એ કહ્યું છે , ' મારું જીવન એ જ મારો સંદેશ '.તેમ મારી પણ ઈચ્છા છે કે હું ભલે સમાજ માટે અજાણ હોઉં, પણ મારી કલમ એ જ મારો પરિચય બને.

ધર્મિષ્ઠા મહેતા દોશી.
 પોરબંદર
 NOG SS .NO. 0026
 વિષય - પરિચય.
 વિભાગ - પદ્ય (મૌલિક વિચાર)
 શીર્ષક - પરિચય સદા આપવોય પડે છે!
 જૂનો એક સંબંધ રાખવોય પડે છે.
 પરિચય સદા આપવોય પડે છે.
 ભલે ઓઢી ફરતી ત્યવાનું કફન હું,
 કદીક, ક્યારે પડદો એ ફાડવોય પડે છે!
 અહમની કૂંપળ લઈ વિચારો ઉગે તો,
 હદયની માટીમાં એને દાટવોય પડે છે.
 પરિચય છતાં મુખ ફેરવીને ઊભા 'એ,'
 'શરમનો વિષય છે ' એમ ધારવોય પડે છે!
 સજી વેર, ઈર્ષ્યાથી દુરમન બનાવું!
 વિષય એ ઉપાધિનો, ટાળવોય પડે છે!
 અંજના ગાંધી 'મૌનુ'
 વડોદરા

NOG SS No : 0078
 પ્રકાર - પદ્ય
 વિષય - પરિચય
 શીર્ષક - 'સામાન્ય નારી'
 લીલીછમ લીલોતરીમાં ખીલી ખીલી;
 તો ચોમાસાના વરસાદમાં ભીની ભીની;
 નસીબથી જે મળ્યું તેમાં ખુશ, પણ ક્યારેક ;
 તકદીરની અણધારી ગતિવિધિથી પરેશાન,
 હું છું એક સામાન્ય નારી.
 નાની નાની ઈચ્છાઓથી ભરેલી આંખો;
 અને સ્વર્ગ જેવી દુનિયા વસાવવાની તમન્ના;
 મારા હૃદયનાં રંગેરંગમાં લઈ ડગલાં ભરતી;
 સ્વચ્છ - નિર્મળ પ્રેમનું આધિપત્ય ધરાવતી,
 હું છું એક સામાન્ય નારી.
 રંગબેરંગી ફૂલો- પત્તાને જોઈને હસતી;
 પે..લા તારલિયા - ચંદ્રમાંથી વાતો કરતી;
 પંખીઓના ગીતોને પણ સમજવા માંગતી;
 લહેરાતી નાજુક ડાળીઓને ખુશ થતી,
 હું છું એક સામાન્ય નારી.
 - ચેતા તલાટી

ડેઈલી માર્કેટ રિપોર્ટ

કૂડ તેલના વાયદાના ભાવમાં મામૂલી ઘટાડો: નેચરલ ગેસમાં સુધારાનો સંચાર

સોનાનો વાયદો રૂ.૪૨ અને ચાંદીનો વાયદો રૂ.૧૩૧ વધ્યો: કોટનના વાયદામાં પ્રત્યાઘાતી ઘટાડો: મેન્થા તેલમાં વૃદ્ધિ: પ્રથમ સપ્ત સુધીમાં કોમોડિટી વાયદાઓમાં રૂ. ૬૦૦૦ કરોડ અને ઓપ્શન્સમાં રૂ. ૧૧૨૮૬ કરોડનું ટર્નઓવર : બુલડેક્સ વાયદામાં રૂ. ૧૯ કરોડનાં કામકાજ

મુંબઈ: દેશના અગ્રણી જાન્યુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ રૂ.૫૩,૬૪૬ના ભાવે ખૂલી, રૂ.૩૩ વધી રૂ.૫૩,૬૮૮ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. ચાંદીના વાયદાઓમાં ચાંદી માર્ચ વાયદો ૧ કિલોદીઠ સુધીમાં ૨,૨૧,૮૮૨ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૧૭,૩૦૪.૨૩ કરોડનું ટર્નઓવર નોંધાયું હતું, જેમાં કોમોડિટી વાયદાનાં કામકાજનો હિસ્સો રૂ. ૫૯૮૯.૯૯ કરોડનો અને ઓપ્શન્સનો હિસ્સો રૂ. ૧૧૨૮૬.૨૪ કરોડનો હતો.

કીમતી ધાતુઓના વાયદાઓમાં સોના-ચાંદીમાં એમસીએક્સ પર ૪૫,૫૪૨ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨,૫૧૪.૭૫ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. સોનાના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ સોનું ફેબ્રુઆરી વાયદો ૧૦ ગ્રામદીઠ સરનામું રૂ.૫૩,૯૯૯ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૫૪,૧૦૦ અને નીચામાં રૂ.૫૩,૯૩૭ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સપ્ત સુધીમાં રૂ.૪૨ વધી રૂ.૫૪,૦૨૯ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. આ સામે ગોલ્ડ-ગિની રિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૮ ગ્રામદીઠ રૂ.૬૬ વધી રૂ.૪૩,૨૬૩ અને ગોલ્ડ-પેટલ રિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ ગ્રામદીઠ રૂ.૭ વધી રૂ.૫,૩૨૬ના ભાવે પહોંચ્યો હતો. સોનું-મિની

૩૨,૯૨૮ સોદાઓમાં કુલ રૂ.૨,૨૦૫.૦૬ કરોડનો ધંધો થયો હતો. કૂડ તેલ રિસેમ્બર વાયદો સરનામું રૂ.૬,૦૫૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૬,૦૭૭ અને નીચામાં રૂ.૬,૦૦૩ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સપ્ત સુધીમાં ૧ બેરલદીઠ રૂ.૬૬ વધી રૂ.૬,૦૨૦ બોલાયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ રિસેમ્બર વાયદો ૧ એમએમબીટીયુદીઠ રૂ.૯ વધી રૂ.૪૮૩.૨૦ બોલાઈ રહ્યો હતો.

કૃષિ કોમોડિટીના વાયદાઓમાં એમસીએક્સ ખાતે ૫૦૦ સોદાઓમાં રૂ.૩૩.૮૧ કરોડનાં કામકાજ થયા હતા. કોટન રિસેમ્બર વાયદો ૧ ગાંસડીદીઠ રૂ.૩૧,૫૧૦ના ભાવે ખૂલી, દિવસ દરમિયાન ઉપરમાં રૂ.૩૧,૬૫૦ અને નીચામાં રૂ.૩૧,૩૧૦ ના મથાળે અથડાઈ, પ્રથમ સપ્ત સુધીમાં રૂ.૧૯૦ ઘટી રૂ.૩૧,૪૫૦ના સ્તરે પહોંચ્યો હતો. મેન્થા તેલના વાયદાઓમાં રિસેમ્બર કોન્ટ્રેક્ટ ૧ કિલોદીઠ રૂ.૨૧.૩૦ વધી રૂ.૨૬૪.૪૦ થયો હતો.

કામકાજની દૃષ્ટિએ એમસીએક્સ પર કીમતી ધાતુઓમાં સોનાના વિવિધ વાયદાઓમાં રૂ.૧,૨૦૩.૯૮ કરોડનાં વાવેપાર થયા હતા. બુલડેક્સ

રિસેમ્બર વાયદો ૧૪,૯૮૪ના સ્તરે ખૂલી, ૨૬ પોઈન્ટ વધી ૧૫,૦૨૩ના સ્તરે હતો. ઓપ્શન્સની વાત કરીએ તો, કોમોડિટી વાયદા પરના ઓપ્શન્સમાં એમસીએક્સ પર રૂ.૧૧,૨૮૫.૭૦ કરોડનું નોશનલ ટર્નઓવર નોંધાયું હતું. સોનું તથા સોનું-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૨૦૭.૩૪ કરોડ, ચાંદી તથા ચાંદી-મિનીના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૬૧.૬૭ કરોડનાં કામ થયાં હતાં. એનર્જી સેગમેન્ટના ઓપ્શન્સમાં કૂડ તેલના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૮૯૮.૨૫ કરોડ અને નેચરલ ગેસના કોલ અને પુટ ઓપ્શન્સમાં રૂ.૨,૧૧૭.૯૩ કરોડનાં કામકાજ થયાં હતાં. આ સામે ઓપ્શન્સમાં કુલ પ્રીમિયમ રૂ.૨૭૩.૮૨ કરોડનું થયું હતું.

સૌથી વધુ સક્રિય કોન્ટ્રેક્ટ્સમાં કૂડ તેલ રિસેમ્બર રૂ.૬,૧૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ કોન્ટ્રેક્ટ રૂ.૧૮૧.૪૦ ખૂલી, ઊપરમાં રૂ.૨૦૫ અને નીચામાં રૂ.૧૭૩.૫૦ રહી, અંતે રૂ.૫.૩૦ ઘટી રૂ.૧૭૩.૮૦ થયો હતો. જ્યારે નેચરલ ગેસ રિસેમ્બર રૂ.૫૦૦ની સ્ટ્રાઈક પ્રાઈસવાળો કોલ ઓપ્શન્સ

ચૂંટણી નો ચક્રાવો

ગુજરાત વિધાનસભાની ૧૮૨ સીટના પરિણામો આવી ચૂક્યા છે. જેમાં ૧૫૭ ભાજપ ૧૭ કોંગ્રેસ ૫ આમ આદમી પાર્ટી અને ચાર અપક્ક જીત હાંસલ કરી છે. શરૂઆતથી જ ભારતીય જનતા પાર્ટીના સુપ્રીમો પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી જ ગુજરાતમાં થયેલ તેમની સભાઓ અને રોડ શો માં કહેતા હતા કે પ્રચંડ બહુમતીથી અમે જીતીશું અને એવું જ કંઈક પરિણામ આવ્યું છે કે ગુજરાતના રાજકારણમાં જ્યારથી શાસક સરકારની શરૂઆત થઈ તેમાં સર્વોચ્ચ પરિણામ આ વખતે ભારતીય જનતા પાર્ટીએ મેળવ્યું છે. પ્રદેશ પ્રમુખ સી આર પાટીલ અને મુખ્યમંત્રી ભુવેન્દ્ર પટેલ તેમજ પ્રદેશના પદાધિકારીઓ મહામંત્રીઓ મહામંત્રી અને ઉપાધ્યક્ષ પત્રકારોની વાતચીતમાં જણાવ્યું હતું કે ભાજપના મુખ્ય મુદ્દાઓ વિકાસ છે અને વિપક્ષોએ જે કોઈ વચનો આપ્યા તેમાં પ્રજાએ વિશ્વાસ મૂક્યો નથી પ્રજાએ ભાજપની ભરોસા ની સરકાર ઉપર જ વિશ્વાસ મૂકીને આટલી પ્રચંડ બહુમતી આપી છે. જોકે આમ આદમી પાર્ટી એ પણ પ્રથમ વખત ના યુનાવમાં ૩૯ લાખ મત ગુજરાતમાંથી હાંસલ કર્યા છે અને રાષ્ટ્રીય પાર્ટી તરીકે ઉભરી આવી છે તે પણ કોઈ નાની સુની ઘટના નથી અને સાથે સાથે વિધાનસભામાં પાંચ ધારાસભ્યની સીટ થી પણ ખાતું ખોલાવ્યું છે તે પણ એક રાજકીય ઐતિહાસિક ઘટના જ કહેવાય. કોંગ્રેસમાં પણ ધાર્યા કરતા ખૂબ જ વિપરીત અને જાણે કોંગ્રેસ સરકાર તરફ જઈ રહ્યો એ આગળ કેવી રીતે માત્ર ૧૭ સીટ ચૂંટણીમાં જીતીને આગળ આવ્યા છે આમ કોંગ્રેસ માં મોટાભાગના ડિંગ્ગણે હાર્યા છે અને મોટા કોંગ્રેસના માથાઓમાં અર્જુન મોઢવાણિયા વિરજભાઈ દુમર ડોક્ટર તુષાર ચૌધરી ડોક્ટર સીજે ચાવડા જેવા નેતાઓ ચૂંટાઈ આવ્યા છે જ્યારે માવજીભાઈ દેસાઈ બનાસકાંઠામાં અપક્ક ઉમેદવાર તરીકે ચૂંટાઈ આવ્યા છે. ગુજરાતના રાજકારણમાં આ ઐતિહાસિક અને પ્રચંડ બહુમતી ના લીધે ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકરોમાં અને ઉમેદવારોના ટેકેદારોમાં ભારે ઉત્સાહનો માહોલ જોવા મળે છે જેની નોંધ દિલ્હી સરકારમાં અને અન્ય ભાજપ શાસિત પ્રદેશોમાં પણ પ્રજાએ અને તેની સ્થાનિક સરકારે લીધી છે. બસ હવે ૨૦૨૪ ના લોકસભાની અંદર ભાજપ શું પરિણામો મેળવીને સત્તા ટકાવી રાખે છે તે જોવાનું રહ્યું. જન ફરિયાદ ન્યુઝ પ્રદીપ રાવલ ગાંધીનગર

સુખિતા સેન ૨૦૨૨માં ગૂગલ પર સૌથી વધુ સર્ચ કરાયેલ સેલિબ્રિટી બની

મુંબઈ,તા.૮
 ગુગલ દર વર્ષે એક વિસ્તૃત હિસાબ રાખે છે જેના દ્વારા જાણવા મળે છે કે આખા વર્ષ દરમિયાન લોકોએ સ્ટાર કે બિઝનેસમેનને સૌથી વધુ સર્ચ કર્યા છે. આવી સ્થિતિમાં ગૂગલે વર્ષ ૨૦૨૨ની યાદી પણ શેર કરી છે. આ વિસ્તૃત મુજબ સેલિબ્રિટી વિસ્તૃતમાં સુખિતા સેનનું નામ ટોપ પર છે. અભિનેત્રીના નામની આસપાસ બીજા કોઈ મોટા સ્ટાર નથી. આ વિસ્તૃતમાં સુખિતા સેનનું નામ આખા બાદ દરેક વ્યક્તિ અનુમાન લગાવી રહી છે કે, આયુ તેની પર્સનલ લાઈફને લઈને થયું છે. ૨૦૨૨માં તેના બોયફ્રેન્ડ રોહન શોલ સાથે બ્રેકઅપ બાદ અભિનેત્રીએ અચાનક ફાઉન્ડર લલિત મોદી સાથેના તેના સંબંધોને કારણે હેડલાઈન્સ બનાવી હતી. સંપૂર્ણ વિસ્તૃતની વાત કરીએ તો સુખિતાનું નામ ૫માં નંબર પર છે. જેમ કે, બધા જાણે છે કે જુલાઈમાં લલિત મોદીએ સુખિતા સેન સાથેના તેમના સંબંધો પર પોતાની કોઝી તસવીર શેર કરીને મહોર લગાવી દીધી હતી.

જેના કારણે અભિનેત્રીની ખૂબ સર્ચ કરવામાં આવી હતી. તેની તસવીર વારંવાર જોવા માટે લોકોએ ગૂગલ પર સુખિતાનું નામ સર્ચ કર્યું હતું. આટલું જ નહીં લલિત મોદીએ સુખિતા સેન સાથે પોતાના ઈન્સ્ટાગ્રામ ડીપીની તસવીર પણ મૂકી હતી. બીજી તરફ સુખિતા સેન સાથે લલિત મોદી પણ આ વિસ્તૃતમાં અભિનેત્રીથી બરાબર ઉપર છે. એટલે કે, લલિત મોદીનું નામ ચોથા નંબર પર છે. પહેલા નંબરની વાત કરીએ તો પ્રથમ રાજકીય નેતા નુપુર શર્મા છે. બીજા નંબર રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ છે. આ સિવાય રિયાલિટી શો લોક અપની પૂર્વ સ્પર્ધક અંજલિ અરોરાનું નામ પણ આ વિસ્તૃતમાં ૬માં નંબર પર છે. તમને જણાવી દઈએ કે, અંજલિ અરોરાનો એમએમએસ લીક થયા બાદ તે ઘણી હેડલાઈન્સમાં હતી. તેમના એમએમએસ વીડિયોની ચર્ચા ઘણા સમયથી ચાલી રહી હતી. બીજી તરફ બિગ બોસ ૧૬માં પોતાની ક્યુટનેસથી બધાનું દિલ જીતનાર સ્પર્ધક અબ્દુ રોજિક ૭માં સ્થાન પર છે.

૧. નુપુર શર્મા ૨. દ્રૌપદી મુર્મુ ૩. ઋષિ સુનક ૪. લલિત મોદી ૫. સુખિતા સેન ૬. અંજલિ અરોરા ૭. અબ્દુ રોજિક ૮. એકનાથ શિંદે ૯. પ્રવિણ તાંબે ૧૦. અંબર હર્ડ

ચીન ફરી ધૂંધવાયું: અમેરિકાએ તાઈવાનને બે ખતરનાક શસ્ત્રો વેચવા મંજૂરી આપી

વોશિંગ્ટન,તા.૮
 અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ જો બાયડનનાં પ્રશાસને તાઈવાનને એક-૧૬ યુદ્ધ-વિમાનોની સ્કોર્ડોન્સ તથા જી-૧૩૦ પરિવાહન વિમાનો આપવાની કરેલી જાહેરાત તેમજ અન્ય શસ્ત્રાસ્ત્રોની પણ આપૂર્તિ કરવાના લીધેલા નિર્ણયથી ચીન ખરેખર ધૂંધવાયું છે. અમેરિકાએ ૪૨.૫ કરોડ ડોલરથી વધુ વધુ ફંકમના વિમાનના પૂર્ણપો વેચવા માટે પણ મંજૂરી આપી દીધી છે.

ઉલ્લેખનીય તો તે છે કે ઈન્ડોનેશિયામાં મળેલી જી-૨૦ પરિષદ સમયે અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ એ બાયડન અને ચીનના રાષ્ટ્રપતિ શી જીનપિંગની ચેક-થી-ચેક સાથેની મુલાકાત પછી માત્ર બે સપ્તાહમાં જ અમેરિકાએ તાઈવાનને શસ્ત્રાસ્ત્રો અપવાની જાહેરાત કરી છે. ચીન સતત તેવો દાવો કરી જ રહ્યું છે કે તાઈવાન તેનો જ એક 'પ્રાંત' છે. તેથી વિદેશી અધિકારીઓની તાઈવાનની મુલાકાતનો સતત વિરોધ કરી રહ્યું છે.

અમેરિકાની પ્રતિનિધિ સભા (હાઉસ-ઓફ-રેપ્રિઝન્ટેટીવ)નાં અધ્યક્ષ નેન્સી પેલોસીની ઓગસ્ટ માસમાં તાઈવાનની લીધેલી મુલાકાતથી ચીન ખરેખર ગિભાવ્યું છે. તેણે જાહેર કરી દીધું છે કે ચીન અને અમેરિકા વચ્ચેના તંગ સંબંધો, પેલોસીની તાઈવાન યાત્રાથી વધુ તંગ બનશે. તે સર્વવિદિત છે કે ચીને યાત્રા સંબંધે અમેરિકાએ પોતાનો સખત વિરોધ દર્શાવ્યો હતો પરંતુ અમેરિકાએ (બાયડન-વહીવટીતંત્રે) બહુ સ્પષ્ટ ભાષામાં કહી દીધું હતું કે : "અમેરિકા એક લોકતંત્ર છે. તેમાં કોઈને કોઈ પણ દેશની મુલાકાત લેવા ઉપર પ્રતિબંધ મુકી શકાય જ નહીં. સિવાય કે તે દેશમાં મહામારી કે યુદ્ધની પરિસ્થિતિ હોય કે ત્યાં ગૃહ-યુદ્ધ ફાટી નીકળ્યું હોય. આ સંયોગમાં જ અમેરિકાની સરકાર તેવા દેશની મુલાકાત લેવા માટે નાગરિકને 'એડવાઈઝરી' આપે છે."

વૃદ્ધ માવતરોને ધાબળા, સાડી, રાશનકીટ વિતરણ કરવામાં આવી



વિચરતા સમુદાય સમર્થન મંચ સંસ્થાના અમરેલી જિલ્લાના સંયોજક રમેશભાઈ મકવાણા દ્વારા સમાજના છેવાડાના લોકો સુધી વિવિધ પ્રકારની સહાય

જ હોવાથી બગસરા, સાપર, પીઠીયા, કોલડા ગામમાં રહેતા વૃદ્ધ, અશક્ત, નિરાધાર વૃદ્ધ માવતરો કે જેઓ વૃદ્ધાવસ્થાના કારણે કામ નથી કરી શકતા અને તેમની આગળ પાછળ કોઈ નથી તેવા એકલવાયું જીવન જીવતા તેમજ ગંભીર રીતે બીમાર લોકોને દર માસની જેમ ડિસેમ્બર-૨૦૨૨ માસની રાશનકીટ સાથે ગરમ ધાબળા તેમજ વૃદ્ધ અને વિધવા બહેનોને સાડીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું. શિયાળામાં ગરમ ધાબળા અને વિધવા બહેનોને સાડી મળતા લોકોએ ખૂબ આશીર્વાદ આપી ખુશીને લાગણી વ્યક્ત કરી હતી.



સાબર દરબ દેણી

તાદીખ: ૦૮/૧૨/૨૦૨૨, શુક્રવાર
સમય: ૯:૦૦ થી ૧૨:૦૦ વાગે
સ્થળ: પંચવેદ મંદિર, સેક્ટર-૨૨ વી બિલ્ડિંગ પ્રદેશ

આપ સૌના જન આશીર્વાદ લેવા આવી રહી છું

આપ સૌને આ બધું વિજય યાત્રામાં જોડાવા આમંત્રણ સાથે અપીલ કરું છું.

હોશ પટેલ
વિજેતા ઉમેદવાર, ૩૬-ગાંધીનગર હાઇ વિધાનસભા

૯ ડિસેમ્બર, “ભ્રષ્ટાચાર વિરોધી દિવસ” ભ્રષ્ટાચાર નાબુદી થકી જ વિશ્વની આબાદી

સંયુક્ત રાષ્ટ્ર મહાસભાએ ૨૦૦૫માં આયોજિત કરેલી એક કોન્ફરન્સમાં ૯ ડિસેમ્બરનાં દિવસને “ભ્રષ્ટાચાર વિરોધ દિવસ” તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યો હતો. ભ્રષ્ટાચાર એ એક એવો મુદ્દો છે કે જે વિશ્વનાં દરેક દેશોને અસર કરે છે. તે નૈતિકતા, અંપાડિતતા અને પ્રમાણિકતાનો અભાવ દર્શાવે છે. ભ્રષ્ટાચાર લોકશાહીને નબળી કરે છે, સરકારને અસ્થિર બનાવે છે અને દેશોને આર્થિક ધોરણે પાછળ ધકેલે છે. “ભ્રષ્ટાચાર વિરોધી દિવસ”નું મહત્વ વિશ્વ સ્તરે ભ્રષ્ટાચાર નાબુદી અંગે જાગૃત્તા ફેલાવવાનો છે. લોકશાહી સંસ્થાઓનો પાયો બચાવવા માટે ભ્રષ્ટાચારને ફેલાવતો અટકાવવો ખૂબ જ જરૂરી છે, કારણ કે ભ્રષ્ટાચાર કાયદાનાં શાસનની પ્રક્રિયાઓને નિષ્ફળ કરે છે. ભ્રષ્ટાચાર કેટલીય રીતે દેશનાં આર્થિક વિકાસને પણ અસર કરે છે.



ભ્રષ્ટાચાર, એક સામાજિક દુષણ

ધર લઈને બેઠા છે.’, ‘બધા કરે છે તો હું કેમ ન કરું?’ આ બધી જ વિષયવસ્તુ માણસનાં માનસને અસર કરે છે અને પછીથી કોઈ કોઈની પરવાહ કર્યા વગર લાંચ લે છે અને પોતાનો સ્વાર્થ સર કરે છે, કેટલાક તો વળી માણસાઈને નેવે મુકીને વિભિન્ન પ્રકારનાં ભ્રષ્ટ આચરણ કરે છે જેથી બીજાને પણ નુકસાન પહોંચે છે. ખરેખર તો માણસમાં ભ્રષ્ટાચારની નીવ તે નાનો હોય, બાળક હોય ત્યારે જ નંપાઈ જતી હોય છે. જ્યારે પણ બાળક માતા પિતાની કોઈ વાત ન માને તો તેને જાતની લાલચ આપીને પોતાનું ધાર્યું કામ તેની પાસેથી કઢાવવામાં આવે છે. બાળક બરાબર જમશે નહીં તો મોબાઈલમાં વિડીયો જોવાની લાલચ, બરાબર ભણશે નહીં તો નવી બોલપેને કે પેન્સિલની લાલચ, પોતાનું કોઈ કામ બરાબર નહીં કરે તો તેને બહાર ફરવા લઈ જવાની લાલચ. ઘરથી શરુ થયેલી આ

પ્રવૃત્તિ પછી સ્કૂલમાં, કોલેજમાં અને પછી માણસ કામ ધંધામાં પણ ભ્રષ્ટાચાર કરતાં શીખી જાય છે અને વળી પોતાના બાળકોને પણ આવી જ શિક્ષા આપે છે. જો ઘરમાં જ લાંચ લેવાનાં બીજા રોપાતા હોય એ પણ બાળ અવસ્થામાં જ તો સમગ્ર સમાજનો હિસ્સો એવી વ્યક્તિઓ પાસેથી ભ્રષ્ટાચાર સિવાયની બીજી તો કઈ અપેક્ષા રાખી શકાય? એવું નથી કે માતા પિતા જાણી જોઈને આવું કરે છે પરંતુ અજાણતા જ એમની કરેલી અમુક નાની નાની ભૂલો ભવિષ્યમાં ખુબ મોટી થઈને સામે આવે છે. વ્યક્તિ પોતે એ સમાજનો જ એક હિસ્સો છે. વ્યક્તિ વ્યક્તિથી જ સમાજ બને છે અથવા એમ કહો કે સમગ્ર સમાજ એ વ્યક્તિઓ થકી જ છે. ફળોની ટોકરીમાં જો એક ફળ ખરાબ થાય, સડી જાય તો તે સીધી કે આડકતરી રીતે બીજા બધા ફળોને નુકસાન કરે જ છે એવી જ રીતે સમાજમાં કોઈ એક વ્યક્તિ ખોટી દિશામાં જશે તો તે સમગ્ર સમાજને નુકસાનકર્તા બનશે. તેથી સૌ એ પોતાની અંગત જવાબદારી સમજીને પોતાના આચરણમાં કોઈ ખોટ આવવા દેવી ન જોઈએ તેમજ ભ્રષ્ટાચાર નાબુદીની શરૂઆત પોતાનાથી જ કરવી જોઈએ.

ભ્રષ્ટાચાર નાબુદી થકી જ વિશ્વની આબાદી

કુતિયાણામાં કાંધલ જ વિકલ્પ, સપાએ ખાતું ખોલાવ્યું, એનસીપીએ ટિકિટ ન આપીને ભૂલ કરી

પોરબંદર,તા.૮ ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨ માં ભાજપનો ભવ્ય વિજય થયો છે. અગાઉ પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ કરેલી આગાહી સાચી પડી છે. તેમણે રોડ શો અને સભાઓ ગજવીને ગુજરાતની પ્રજાને કહ્યું હતું કે આ વખતે ભુપેન્દ્ર પટેલ નરેન્દ્ર મોદીના પણ રેકોર્ડ તોડશે. અને આ વાત સાચી પડી રહી છે. પરંતુ પોરબંદર જિલ્લાની કુતિયાણા વિધાનસભા બેઠક પર એક પ્રકારે બાહુબલી કહી શકાય એવા નેતા કાંધલ જોશી છેલ્લી ૨ ટર્મથી કુતિયાણા બેઠક પરથી એનસીપીના ધારાસભ્ય રહી ચુક્યા છે. તેઓ ફરી જંગી બહુમતીથી જીતી ગયા છે. ચૂંટણીઓ પહેલા એનસીપીમાંથી કાંધલ જોશીએ રાજીનામું આપી દીધું હતું. કાંધલ જોશી ૨૦૧૨માં એનસીપીમાં જોડાયા હતા.ત્યારબાદ તેમણે એનસીપીમાંથી રાજીનામું આપી સમાજવાદી પાર્ટીના ઉમેદવાર તરીકે ચૂંટણી લડી હતી અને તેમનો વિજય થયો હતો આમ સમાજવાદી પાર્ટીનું ખાતુ ગુજરાતમાં ખુલ્યું છે. જો કે એવું કહેવાય છે કે સપાનું ગુજરાતમાં કોઈ વર્ચસ્વ નથી અને જોશી પોતાના દમ પર ચુંટાઈ

આવ્યા છે.કાંધલ જોશીએ પોતાનું પ્રભુત્વ જમાવ્યું છે. વર્ષ ૨૦૧૭ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કુતિયાણા વિધાનસભા બેઠક પરથી એનસીપી નેતા કાંધલ જોશીએ ભાજપ નેતા લક્ષ્મણ ઓરેદરાને હરાવ્યા હતા અને જીત મેળવી હતી. આ ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ અને એનસીપીનું ગઠબંધન ના હોવા છતાં કાંધલ જોશીએ એકલા હાથે ભાજપ-કોંગ્રેસ અને અપક્ષો સહિતના ૧૧ જેટલા ઉમેદવારોને કારમો પરાજય આપી ૨૪ હજારથી વધુની જંગી બહુમતીથી જીત મેળવી હતી. વર્ષ ૨૦૧૨ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં કાંધલ જોશીએ ત્રણ ટર્મથી ચુંટાતા ભાજપ નેતા કરશન ઓરેદરાને જંગી બહુમતીથી હરાવ્યા હતા. કુતિયાણા મતવિસ્તારમાં સંતોકબેન જોશી અને સરમણ મુંજરા પુત્ર કાંધલ જોશી એનસીપીની ટિકિટ પર વિધાનસભાની ચૂંટણી લડ્યા હતા અને જીત મેળવી હતી. કાંધલ જોશી સામે અનેક ગુનાઓ દાખલ થયેલા છે.દેવુ અને કરશન વાઘેરે પોરબંદર શહેર પર કાળા બજાર અને ખંડણી માટે કબજે જમાવ્યો હતો, તેઓ કામદારો ઉપર ત્રાસ ગુજરતા હતા. સરમણ મુંજરાએ આ વાઘેર બંધુઓનો પાત્રો ખોલાવી

સરમણની હત્યા બાદ તેની પત્ની સંતોકબેન જોશીએ તેનું સુકાન સંભાળ્યું હતું. ત્યારબાદ હત્યાની સીલસીલો શરૂ થયો હતો અને સરમણના ૬ હત્યારાઓની હત્યા કરી દેવામાં આવી હતી. સરમણ જોશી અને સંતોકબેન જોશી પર ગોડમધર નામની ફિલ્મ પણ બનાવવામાં આવી છે. ત્યારબાદ સરમણ જોશીનો ભાઈ ભૂરા મુંજરા ચુરકેથી પરત આવી ગયો હતો અને તેણે પણ બદલો લેવાની શરૂઆત કરી હતી. સંતોકબેન જોશી ગુનાની દુનિયા ઉપરાંત ટ્રાન્સપોર્ટ વ્યવસાય અને રાજકારણને સારી રીતે સમજી શકી અને તેનો તેણે અમલ પણ કર્યો હતો અને સામ્રાજ્ય ઊભું કરી દીધું હતું.

જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીને જીત આપવા બદલ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ, ગૃહ મંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબ અને પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી. આર. પાટીલ સાહેબ તેમજ કર્મઠ કાર્યકર્તાઓનો આભાર માન્યો હતો. કર્મઠ કાર્યકર્તાઓને આગામી સમયમાં દેશમાં અને વિશ્વમાં ગુજરાત રાજ્યને પ્રસ્થાપિત કરવા માટે અને ગુજરાત નં. ૧ નું બિરુદ જાળવી રાખવા માટે કેન્દ્ર સરકાર અને રાજ્ય સરકાર દ્વારા જાહેર કરવામાં આવતી વિવિધ યોજનાઓનો લાભ છેવાડાના માનવી સુધી પહોંચાડવામાં સતત પ્રયત્નશીલ રહે તેવી અપીલ કરી હતી. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ જાહેર કરેલ સંકલ્પ પત્ર રૂપી દસ્તાવેજને પૂર્ણ કરવા પ્રયત્નશીલ રહેવા અંગે પણ અપીલ કરી હતી. આગામી સમયમાં પણ શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબે આપેલ સૌના સાથ, સૌના વિકાસ, સૌના પ્રયાસના મંત્રને ચરિતાર્થ કરવા ગુજરાત રાજ્ય દેશનું પહલું રાજ્ય બનશે તેવો આશાવાદ વ્યક્ત કર્યો હતો.

શ્રી સી. આર. પાટીલ સાહેબે પત્રકારોના પ્રશ્નોના જવાબમાં જણાવ્યું હતું કે, રાજ્યમાં આવેલ રેવડી આપનારી પાર્ટી તેમજ કોંગ્રેસીઓની તુષ્ટીકરણની રાજનીતિને ગુજરાતની જનતાએ નકારી છે અને ભારતીય જનતા પાર્ટીની રાષ્ટ્રવાદની વિચારધારા અને શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ અને શ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબની વિકાસવાદની રાજનીતિને સ્વિકારી છે. આઝાદીના સમયથી કોંગ્રેસનો ગઠ ગણાતી ૯ સીટો પૈકી ૭ સીટો ઉપર ભારતીય જનતા પાર્ટીના ઉમેદવારોની જીત થઈ છે. ગુજરાતની અસ્મિતા જાળવી રાખવા માટે રેવડી આપનારી આમ આદમી પાર્ટીને દિલ્લી પરત જવાનો રસ્તો બતાવી આપ્યો છે. છેલ્લા ૨૭ વર્ષથી ગુજરાતની જનતાએ વિકાસલક્ષી કામગીરી જોઈ તેમના આશિર્વાદ આપ્યાં છે.

શ્રી સી. આર. પાટીલ સાહેબની આ પત્રકાર પરીષદમાં ગુજરાતના સહ પ્રભારી શ્રી સુધીર ગુપ્તાજી, પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષશ્રી ગોરધનભાઈ ઝડકીયા, શ્રી એમ. એસ. પટેલ, પ્રદેશ મહામંત્રીશ્રી પ્રદિપસિંહ વાઘેલા, રજનીભાઈ પટેલ, પ્રદેશ પ્રવક્તા શ્રી યમલભાઈ વ્યાસ, પ્રદેશ કોષાધ્યક્ષશ્રી સુરેન્દ્રભાઈ પટેલ, સહપ્રવક્તા શ્રી ભરતભાઈ ડાંગર ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

મુસ્લિમ વોટર્સની જ નારાજગીનો ‘ભોગ’ એઆઈએમઆઈએમ કોંગ્રેસ-ભાજપના ગઠમાં ગાબડું ન પાડી શકી

અમદાવાદ,તા.૮ ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૨માં ત્રિપાંખિયો જંગ જોવા મળ્યો હતો, કારણ કે આ વખતની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં ભાજપ, કોંગ્રેસ અને આપ પાર્ટી વચ્ચે રસાકસીનો જંગ જામ્યો હતો. એવામાં આ વખતની ચૂંટણીમાં ઓવેસીની એઆઈએમઆઈએમ પાર્ટી દ્વારા ૧૩ ઉમેદવાર સાથે ચૂંટણીમાં ઝંપલાવ્યું હતું જે પૈકી ૨ ઉમેદવારો હિન્દુ હતા. આજે રિઝલ્ટ પરત ખેંચી લીધું હતું. આ ૧૪ બેઠકમાંથી કોંગ્રેસ પાસે ૮ અને ભાજપ પાસે ૬ સીટ હતી. એઆઈએમઆઈએમની એન્ટ્રીથી આ તમામ સીટોનાં સમીકરણો પલટાઈ શકે હતી, પરંતુ ગોધરા બાદ અમદાવાદમાં પણ મુસ્લિમ વોટરમાં ઓવેસીની પાર્ટી એઆઈએમઆઈએમ સામે નારજગી જોવા મળી રહી હતી. આ પાછળનું કારણ એવું હતું કે ગત વર્ષ યોજાયેલી ગોધરા નગરપાલિકાની ચૂંટણીમાં એઆઈએમઆઈએમએ સાત બેઠક જીતી હતી અને ભાજપને સત્તાથી દૂર રાખવા માટે અપક્ષો સાથે ગઠબંધન કર્યું હતું. ઓવેસીની પાર્ટીના સમર્થનથી અપક્ષ સંજય સોની કેશુઆરી ૨૦૨૧માં નગરપાલિકાના અધ્યક્ષ બન્યા હતા.

ગુજરાતની પ્રજાએ આપેલા જનમતને અમે વિનમ્રતાપૂર્વક સ્વિકારીએ છીએ: જગદીશ ઠાકોર

કોંગ્રેસ પક્ષ એ આંદોલનથી બનેલો પક્ષ છે અને કાર્યકર્તાઓ થકી આપનારા ભવિષ્યમાં ફિનિક્સ પક્ષની જેમ બેઠા થઈ ગુજરાતની પ્રજાની વેદનાને વાચા આપીને સબળ વિરોધપક્ષની જવાબદારી નિભાવવા કટિબદ્ધ છીએ : શ્રી જગદીશ ઠાકોર

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખશ્રી જગદીશ ઠાકોરે પત્રકારો સાથે વાતચીત કરતા જણાવ્યું હતું કે, ૨૦૨૨ની વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભાજપને જીત મળી છે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદી અને ગુજરાતના ભાજપના પ્રમુખશ્રી સી.આર. પાટીલને અભિનંદન પાઠવું છું. ગુજરાત કોંગ્રેસ મંદી, મોંઘવારી, બેરોજગારી, ખેડૂતોના પ્રાણ પ્રશ્નો અને જે મુદ્દાઓ ગુજરાતની પ્રજા સમક્ષ લઈને ગઈ હતી તે મુદ્દાઓને વળગી રહીને ગુજરાતની પ્રજા માટે ન્યાય અને અધિકારની લડત ચાલુ રાખશે. લોકશાહીમાં જે પણ જનમત મળ્યો

હોય તેને સ્વિકારવો પડે અને ગુજરાતની પ્રજાએ આપેલા જનમતને અમે સ્વિકારીએ છીએ. ભવિષ્યમાં વધારે પંતથી અમારા ચૂંટાયેલા ધારાસભ્યો અને મારા સહિત ગુજરાતના સર્વે કાર્યકર્તાઓ ગુજરાતના પ્રાણ પ્રશ્નો ઉઠાવતા રહીને વિપક્ષની ભૂમિકા અદા કરીશું. કોંગ્રેસ તરફથી છેલ્લા છ-આઠ મહિનામાં ગુજરાતના જે કંઈ પ્રશ્નો હતા મંદી, મોંઘવારી, બેરોજગારી, ખેડૂતો, ૫૦ લાખ બેરોજગાર યુવાનોના પેપર હુટવાના પ્રશ્નો હતા, કોરોનામાં સરકારની નિષ્ફળતાના પ્રશ્નો હતા, ભાજપની નિષ્ફળતાના કારણે

આખું મંત્રીમંડળ બદલવું પડ્યું અને એવી પરિસ્થિતિમાં સમગ્ર દેશમાં ભાજપના તમામ મુખ્યમંત્રીઓ, પોતે વડાપ્રધાનશ્રી, ગૃહમંત્રી સહિત ગુજરાતમાં ચૂંટણી પ્રચારમાં રહ્યાં. કોંગ્રેસનો કાર્યકર - ઉમેદવાર પુરી તાકાત અને ક્ષમતાથી ચૂંટણી લડ્યો છે. ગુજરાતની પ્રજાએ આપેલા જનમતને અમે વિનમ્રતાપૂર્વક સ્વિકારીએ છીએ, કોંગ્રેસ પક્ષ એ આંદોલનથી બનેલો પક્ષ છે અને કાર્યકરો આપનારા ભવિષ્યમાં ફિનિક્સ પક્ષની જેમ બેઠા થઈ ગુજરાતની પ્રજાની વેદનાને વાચા આપીને સબળ વિરોધપક્ષની જવાબદારી નિભાવવા કટિબદ્ધ છીએ.

અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના—રાજકોટ દ્વારા શિયાળાની કડકડતી ઠંડીમાં ખુલ્લામાં સુતા રહેતા લોકોને રક્ષણ આપવા ધાબળા, ટોપીનું વિતરણનો પ્રારંભ કરાયો

અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના—રાજકોટ દ્વારા શિયાળાની કડકડતી ઠંડીમાં ખુલ્લામાં સુતા રહેતા લોકોને રક્ષણ આપવા ધાબળા, ટોપીનું વિતરણનો પ્રારંભ કરાયો છે. અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના—રાજકોટનાં પ્રમુખ મિતલ ખેતાણીએ ધાબળા વિતરણ અભિયાન અંગે માહિતી આપતા વધુમાં જણાવે છે કે સમગ્ર સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનાં લાખો રઘુવંશીઓનાં શૈક્ષણિક, મેડીકલ, સુરક્ષા, સેવાકીય સહીતનાં ક્ષેત્રોમાં પ્રગતી માટે એક દશકાથી વધારે સમયથી જુનાગઢના ડેપુટી મેયર અને અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેનાનાં અધ્યક્ષ ગિરીશભાઈ કોટેયાનાં માર્ગદર્શનમાં અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના સેવાર છે. શીયાળાની શરૂઆતમાં જ ઠંડી પડવાની શરૂઆત થઈ છે ત્યારે શીયાળાની ઠંડીમાં સમાજનાં આપણા જરૂરતમંદ સ્વજનોને નવા ધાબળા આપી ઠંડીથી બચાવવાનું અભિયાન શરૂ કરાયું છે. માનવતા જેના લોહીમાં વહે છે તેવા બાલકૃષ્ણભાઈ સોમૈયા (મો.૯૪૨૭૨ ૩૦૯૭૦), દિપકભાઈ રાજાણી (મો.૯૮૦૯૫ ૭૩૨૩૫), સંજયભાઈ કક્કડ (મો.૯૮૨૪૦ ૪૩૭૯૮), ચેતનભાઈ ગણાત્રા (મો.૯૮૦૪૦ ૮૬૦૮૦), હિરેનભાઈ વડેરા (મો.૯૫૭૭૪ ૫૫૦૫૫), રાજેશભાઈ કારીઆ (મો.૯૪૨૬૭ ૮૩૩૭૭)ના માર્ગદર્શનમાં મોડી રાત્રીનાં સમયે ટીમ કડકડતી ઠંડીમાં નીકળીને રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલ, એસ.ટી.બસ સ્ટેન્ડ, રેલ્વે, મેટ્રો, શાપર, આજ તેમજ એક જૂંપડપટ્ટીઓમાં, ખુલ્લા મેદાનમાં કૂટપાથ પર, સીમમાં ઓઢયા વગર સુતા હોય તેવા લોકોને શિયાળાની કડકડતી ઠંડીમાં મધરાતે



કૂટપાથ પર સુતેલા અને હાઈવે પર ગૂપડા બાંધી રહેતા અનેક દરિદ્ર નારાયણો, બાળકોને, વડીલોને સહીતનાં ક્ષેત્રોમાં પ્રગતી માટે એક દશકાથી વધારે સમયથી જુનાગઢના ડેપુટી મેયર અને અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેનાનાં અધ્યક્ષ ગિરીશભાઈ કોટેયાનાં માર્ગદર્શનમાં અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના સેવાર છે.

(પહેરી શકાય તેવા) ગરમ કપડા આપવા જનસેવાનાં આ ઉમેદા કાર્યમાં સહભાગી બનવા માંગતા હોય તેઓએ ગરમ કપડા પહોંચાડવા માટેની વિશેષ માહિતી માટે (૧) જીતુલભાઈ કોટેયા, હોટલ યુરોપાઈન, રાજકોટ સામે, ભુપેન્દ્ર રોડ, રાજકોટ (૨) મિતલ ખેતાણી (મો.૯૮૨૪૨ ૨૯૯૯૯), ‘સત્યમ’, ૩-ટાગોરનગર, સૌરાષ્ટ્ર હાઈસ્કૂલની સામે, કાલાવડ રોડ, રાજકોટ, (૩) એચ.એમ. એન્ટરપ્રાઈઝ, કિષ્ના કોમ્પ્લેક્સ, ભાગરૂપે દાતા પરીવારનાં સહયોગથી વિનામૂલ્યે ધાબળા, ટોપીનું સ્થળ જઈને વિતરણ કરાઈ રહ્યું છે. થોડા દિવસથી ઠંડી સખત પડે છે આપણે તો ઘરમાં ચાર દિવાલમાં હીટર ચાલુ હોય, બેકેટ-ગોદડા ઓઢીને સુતા હોઈએ છીએ, બહાર નીકળીએ તો પણ ગરમ મોજા સ્વેટર ટોપી, મફલર, શાલ ધાબળા આપી ઠંડીથી બચાવવાનું અભિયાન શરૂ કરાયું છે. માનવતા જેના લોહીમાં વહે છે તેવા બાલકૃષ્ણભાઈ સોમૈયા (મો.૯૪૨૭૨ ૩૦૯૭૦), દુકાનનાં ઓટલા પર ખુલ્લા ઉઠર ૩૫, સંજયભાઈ કક્કડ (મો.૯૮૨૪૦ ૪૩૭૯૮), ચેતનભાઈ ગણાત્રા (મો.૯૮૦૪૦ ૮૬૦૮૦), હિરેનભાઈ વડેરા (મો.૯૫૭૭૪ ૫૫૦૫૫), રાજેશભાઈ કારીઆ (મો.૯૪૨૬૭ ૮૩૩૭૭)ના માર્ગદર્શનમાં મોડી રાત્રીનાં સમયે ટીમ કડકડતી ઠંડીમાં નીકળીને રાજકોટ સિવિલ હોસ્પિટલ, એસ.ટી.બસ સ્ટેન્ડ, રેલ્વે, મેટ્રો, શાપર, આજ તેમજ એક જૂંપડપટ્ટીઓમાં, ખુલ્લા મેદાનમાં કૂટપાથ પર, સીમમાં ઓઢયા વગર સુતા હોય તેવા લોકોને શિયાળાની કડકડતી ઠંડીમાં મધરાતે

સમગ્ર આયોજન અંગે અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના રાજકોટનાં પ્રમુખ મિતલ ખેતાણી, સલાહકાર સમિતીનાં અધ્યક્ષ અને પૂર્વ મેયર જનકભાઈ કોટક, કલ્પેશ હરીશભાઈ પલાણ, દિપકભાઈ રાજાણી, ગોરાંગભાઈ ઠંકકર, નવીનભાઈ ત્રાપા, દિલીપભાઈ સોમૈયા, ચંદુભાઈ રાયચુરા (ઉપપ્રમુખશ્રીઓ), સંજયભાઈ કક્કડ અને કનુભાઈ હિંડોયા (મહામંત્રીશ્રીઓ), ધર્મેશભાઈ (જીવદયા સમિતી), મનુભાઈ મીરાણી, કિરીટભાઈ કેસરીયા, સમીર રાજાણી, મયુર અનડકટ, સાગર ત્રાપા, પાર્થ ધામેયા, જયેશભાઈ ઠંકકર, મિત્તુ ઠકરા, અખિલ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ રઘુવીર સેના—રાજકોટની ટીમ જલ્દમત ઉઠાવી રહી છે.

અમદાવાદ: જમાલપુર-ખાડિયા બેઠક પર કોંગ્રેસના ઇમરાન ખેડાવાલાની જીત

અમદાવાદ,તા.૮ ગુજરાત વિધાનસભામાં ચારેબાજુ કેસરીયો છવાઈ ગયો છે આમ છતાં પણ એક સમયે ભાજપનો ગઠ ગણાતી જમાલપુર ખાડિયા બેઠક પર ભાજપનો હારનો સામનો કરવો પડ્યો છે. અમદાવાદની જમાલપુર-ખાડિયા બેઠક પર કોંગ્રેસના ઉમેદવાર ઇમરાન ખેડાવાલાની જીત થઈ છે. તેમની સામે ભાજપના ઉમેદવાર ભુષણ ભટ્ટ મેદાને હતા. નોંધનીય છે કે, આ બેઠક પર ૧,૨૬,૯૧૦ વોટ પડ્યા હતા. ટકાવારી પ્રમાણે આ બેઠક પર ૫૮.૨૪ ટકા મતદાન થયું હતું. જમાલપુર બેઠક પર કુલ ૨,૧૭,૯૨૩ મતદારો છે. જેમાં



૧,૧૦,૩૭૭ પુરુષ મતદારો અને ૧,૦૭,૫૪૬ મહિલા મતદારોનો સમાવેશ થાય છે. બીજા બાજુ, ગત ૨૦૧૭ની ચૂંટણીની વાત કરીએ તો આ બેઠક પર કોંગ્રેસની જીત થઈ હતી. ૨૦૧૭માં આ બેઠક પર ૬૫.૩૧% ટકા મતદાન થયું હતું. જ્યારે ૨૯.૩૩૯ મતોથી કોંગ્રેસની જીત થઈ હતી. વર્ષ